

国贸公司打造阳光团队



王克礼 摄

本报讯(记者 王克礼)1月19日,国贸公司组织全体员工在公司足球场开展户外拓展活动,力求通过此项活动,打造一支时尚、运动、健康、高效、阳光的贸易团队。

国贸公司是目前最为年轻的团队,全公

司24名员工平均年龄不到30岁,同时国贸公司还是公司目前学历构成最为优良的团队,员工全部具有本科以上学历。这支团队担负着公司进出口的一些业务,专业性强、责任心强。集团公司董事长、党委书记张麟十分关心这支团

队的成长,多次就国贸公司的职工队伍建设提出了许多意见和建议。2011年,在较为复杂的国际国内经济环境中,国贸公司加强市场调研、沉着冷静、谨慎操作,超额实现了2011年公司下达的任务。

设备连着心 安全牵着手

本报讯(通讯员 郭玲)“2012年1月14日上午,卷扬有溜钩现象,班长调节后仍效果不佳,请机修人员来检查,确认为卷扬抱闸片磨损过度导致,更新抱闸片后卷扬起升恢复正常。”

这是一份看起来很平常的行车交接班故障处理记录,可一般人肯定不会知道,填写人和所属的行车却分属两个不同的单位。填写人是冶炼厂质料科行车班的行车工,而这份交接记录本上清清楚楚地显示着——“大冶有色营销公司电铜班”。

不了解内情的人也许会猜测,是不是编写记录本的时候给弄错了,或者是填写人发糊涂了?其实,这记录本也没弄错,填写记录本的行车工也没有犯糊涂,因为正是质料科的行车工操作的营销公司电铜库的行车,所以才有冶炼厂的行车工填写营销公司行车交接班记录本的事件。

由于公司生产技术的日益完善,“大江”牌阴极铜的生产任务逐年递增,而冶炼厂铜库工段只有一台8吨行车,要单独完成每天近一千吨阴极铜的生产任务具有一定的难度。多年的生产合作磨合

下来,电铜库里自然地形成了在营销公司发货任务空档,质料科行车班可以使用8吨行车完成阴极铜入库的设备使用制度。

制度的形成必然有相关的依据和条件,公司电铜班为了促进设备的使用安全及合理维护,与质料科行车班协议共同完成每天对营销公司行车设备的记录工作,于是,这就有了2012年1月14日冶炼厂的行车工填写营销公司电铜班的行车交接班记录的一幕。

协议达成后,两个班的班长每周都

会统计生产任务,对设备的正常状态进行沟通,及时将设备的现状与检查要点、操作要求反馈给各自班组的行车工,以确保设备的操作安全和生产安全。自从2011年5月1日开始至12月31日,通过对营销行车发生故障的故障点、状态进行简单描述,已经记录了近20余次的设备隐患、故障及解决措施。经过半年多的制度实施,这份设备记录不仅有效保障了设备的安全使用状态,提高了相关班组人员的责任意识,还有效开创了公司电铜库内各单位生产和谐共创的可喜局面。

苦练“内功”的“金刚钻”

——记铜山口矿修造公司党支部书记罗刚

37岁的铜山口矿修造公司党支部书记罗刚有个别称——“刚书记”,外表瘦弱的他很难与这么强硬的名称画上等号。但是和罗刚共事过的人都熟悉他雷厉风行、忠于职责的工作作风,同事们戏称他“内功”了得,就是那把可以揽下“瓷器活”的“金刚钻”。

“刚书记”是位才子,先后在省、市、公司各级媒体上发表了百余篇稿件,难道还会点飞檐走壁的“武功”?通过了解,原来大家说的“内功”是指脑功、手功、身功,很好概括了他为了当好一名基层党务工作者所付出的艰辛努力。

脑功+学习=不懈追求

2010年,罗刚到修造公司担任党支部书记后,他了解到修造公司虽然职工不多,却担负着铜山口矿很多大型设备的维护、制造任务,平时职工的工作量较大,有些职工对此颇有微词。为了解决职工思想上的问题,他组织党员、职工召开会议,为他们分析生产经营形势,并利用业余时间到岗位锻炼的机会,不断加强大家的政治理论和科学发展观等重要理论的学习,在公司内部强调理论知识的学习和更新,业务知识的运用和钻研的重要性,使某些职工落后的思想观念得到根本转变,职工的精神面貌焕然一新。而他也通过学习摸索,具备了较好的政治、业务素质和政策水平,在较短的时间内胜任了党支部书记这份职务。刚一到修造公司没几天,在矿内部

消防、民调大检查中,修造公司被评为“资料不齐全、特色不鲜明、工作不深入”,在分析实际情况后,他决定从增强工作意识着手,组织职工加强培训学习,同时健全完善制度和网络,开展公司内部的综合大检查,规范标准程序。通过不懈地努力,在复查中,工作评价变成了“资料翔实,特色显著、活动深入”,虽然评价少了3个字,但是实质的转变却是巨大的。

他深知党务工作者要有比较好的口头表达能力,不能老讲一些大话、官话,对什么人讲话,讲什么话,都要有很好地考虑,这也是顺利开展工作的保证,是党务工作者业务能力的体现。去年修造公司柳焊班有职工离异后带着两岁多的小孩生活,家庭比较困难。11月份,该职工的母亲生病住院花费1万多元,让本就困难的家庭雪上加霜。罗刚知道后,第一时间上门安慰这名职工,真心诚意地与这名职工交流,并将自己的积蓄借给这名职工度过难关,使这名职工逐渐恢复了生活的信心,增加了对党组织的信赖。

手功+勤奋=无私付出

在工作中,他常常是手脚并用,什么事情都尽量亲力亲为,从当上党务工作者的第一天起,他就坚持提升党建工作水平,促进生产工作出成绩的信念。为了让组织创先进,党员争优秀,职工得实惠,他通过“创先争优”活动的深入开展促进支部建设,增强单

位的凝聚力、战斗力、竞争力,并深入班组和党员中间,广泛征求意见,根据修造公司的工作特点和现状,制定了以“建设队伍、改进作风、融入中心、提高效率”为主题的“四个一”(每周一题、每月一讲、每季一考、每月一赛)的岗位练兵活动方案,并建立了职工书屋(党群活动室),不断完善各项设施,为职工、党员创建一个学习平台。

今年矿里把生产用水管道改造、安装的任务交给了修造公司,面对任务重、人手少的现实困难,他主动与单位行政协商,组织党员、骨干工程突击队,并与突击队员一道奋战在施工现场,除了协调工作外,哪个地方人手不够,他都主动上前帮忙,顾不上脏、苦、累。那段时间,天气开始变热,他仍旧每天提早来到施工现场做好当天施工的各项准备工作,及时了解施工方案、工程进度、质量要求、安全防护、后勤保障等,工作服常常是湿了又干,干了又湿,硬是在保证工程质量的基础上,提前完成了施工任务。

一直以来,他从不高高在上,做个省心书记,也不闭门造车,而是经常到职工中走一走,到基层转一转,将党建工作触角延伸到公司的每一个角落,通过深入实际,调查研究,联系职工,用无私的付出,解决职工的切实困难。

身功+信守=大家认可

古语说:“其身正,不令而行;其身不正,虽令不从。”在实际工作中,他以

身作则,积极发挥表率作用,时刻牢记自己是一名党务工作者,恪守“要求别人做到的自己首先带头做到,要求别人不做的自己坚决不做”,不断增强党务工作者处理问题的效力。

在他的带领下,修造公司的党建工作开展得有声有色,他和车间党政领导带头做出“党员先锋岗”公开承诺,全体党员承诺事项都结合岗位工作实际开展,并将成绩在创先争优活动园地展板上公开,得到职工群众的监督和好评。他开展“一专多能、一岗多责、一帮一带、一流业绩”的创先争优活动,强化了党员干部的思想认识,充分发挥党员的模范作用,增强了党员队伍的生机活力,使大家抱团意识更加强烈,集体荣誉感得到提升。

一直以来,他对自己要求十分严格,义务加班成为常事,真正用实际行动诠释了一名共产党员对党的忠诚。一次孩子生病,妻子一个人实在照顾不过来,拨通了他的电话,而他正在实施主副井工业场地供水管道的改造工程现场,抽不开身。通晓情理的妻子听了他的话后,默默放下了电话。当工程结束后回家,孩子的病虽然好了,却很长时间不跟他说话,妻子并没有责怪他,她理解丈夫,理解一名基层党务工作者的难处。

三道简单的算术题,虽然不能概括罗刚一路走来所付出的艰辛与汗水,但是他坚持苦练“武功”,为基层服务,真实展现了一名普通党务工作者的风采。(杨继成)

建安公司加大安全管理力度

本报讯(通讯员 程玲 王军)1月16日,建安公司召开首次质量、环境、职业健康安全管理体系评审会,对运行已半年多的三项管理体系相关工作进行了评审和总结。

该公司自荣获“质量、环境、职业健康安全管理体系”三项认证以来,体系运行情况以及各项目标实现情况良好。全年共组织修订条款295个,完善了104个程序、文件,通过加强原始记录的管理,修改质量管理考核办法后,各分公司、项目部实现了资料与进度同步,得到了质监站和监理公司的高度肯定;针对顾客反馈及施工中的质量通病,该公司起草并下发多项“质量控制办法”,保证了工程施工质量;在保证安全、质量与进度同步推进的基础上,该公司全年对事故隐患下发《隐患整改通知单》66份,下达施工暂停令4次,向全体职工表明了隐患整改的决心。与此同时,2011年共完成竣工项目54项,实现了工程一次竣工验收合格率100%的目标;铜冶炼节能减排配套项目“精矿”仓及配料系统评优工程获得有色质监站批准。

物流公司工务段用“快”字喜迎新年

本报讯(通讯员 孙媛)大年初三、初四,在喜庆的爆竹声中,物流公司工务段19名职工一大早就赶到澳炉专用线铁路施工现场,两天内全力完成澳炉水碎渣橡胶道口铺设任务,用“快”字迎接新年。

为方便澳炉水碎渣汽车运输和澳炉炉渣铁路运输便利双畅通,物流公司工务段在该路段专门设立了澳炉水碎渣橡胶道口,对澳炉专用线铁路近6米的铁路路段进行偏移改造施工。为了不影响化冶生产的正常进行,该段合理安排施工时段,抢工期、争分夺秒安全施工,利用初三、初四两天完成澳炉水碎渣橡胶道口的铺设任务。

春节期间,该段一线职工还没来得及相互送上新春祝福,一到现场就马不停蹄地拿着工具,按照工程计划环环相扣地开始了紧张的铁路施工。此次铁路施工工序是先拆后铺,在现场,养路工们刚将改造路段钢轨的螺丝分解开来,只听调度员一个指令,紧接着内燃吊车的鸣笛声就拉响了,内燃吊行车驶到现场,吊车刚停下,几名调车员连忙跳下,拿着钢丝“从钢轨横过”,就这样调车班的同志又开始了下一道工序任务。在这紧张有序的节奏下,两天内19名职工加班加点赶进度,更换水泥枕木40根,拆装钢轨20余米,圆满完成了澳炉水碎渣橡胶道口的铺设任务。

铜山口矿选矿车间党总支开展义务劳动

本报讯(通讯员 陈玮玮)1月11日上午,铜山口矿选矿车间磨浮工段粉矿仓旁党旗飘扬,车间党总支组织20多名机关党员干部进行挖掘排水沟义务劳动。

上午8点整,在鲜红旗帜的指引下,铜山口矿选矿车间20多名机关党员干部拿上铁锹、锄头工具来到磨浮工段粉矿仓。磨浮工段给粉矿系统经常因雨水倒灌致尾轮被淹。大家经过3个多小时的努力,在4个粉矿仓外围挖掘了一条长30米、宽1米、深0.5米的排水沟,主沟掘好后,又沿着粉矿仓底部的通风口,分别引出四条支线沟与主沟相连接。用疏通的方式解决了给尾轮常受雨水浸泡的困扰。

新闻故事

特殊的年夜饭

“年夜饭来了!师傅们快来吃年夜饭啦。”除夕之夜,铜山口矿选矿车间磨浮工段生产二班排班室里,班长张俊正在查看当班工作情况,准备交接。这时,该车间食堂管理员周勇带着工作人员把汤圆、蒸饺、小笼包子、鸡蛋等送到了岗位上。听说年夜饭到了,手头暂时没有工作的操作员、维修工等围坐到排班室里,大家一边吃汤圆、饺子,一边聊天拉家常,相互祝贺新年。

圆磨破碎石和平碾起指头一数,他参加工作28年,有15个除夕夜是在一线岗位上度过的,15场春节联欢晚会,都是初一或初二看的。“为了正常生产,这些都很平常。”石和平说,他们家真正的团年饭,好几次都是初一才吃上的。

班长张俊站在墙壁前的生产进度表仔细查看本周生产进度的情况,有工友进来,他就招呼他们去排班室吃年夜饭,自己却一动不动。我们班今天矿石处理量1900吨,比平时多生产200多吨,情况还不错。张俊家在外地,因为除夕夜值班,他一家人好几年大年三十都没回过家。张俊说,“能为公司多出精矿,我们在岗位上过除夕心里也很开心。”

“饭碗里面出精矿。”食堂管理员周勇很看重自己负责的工作。他说春节期间,食堂合理安排膳食,保证师傅们吃饱吃好,工人师傅们吃好了,干活才有劲,就多出铜,多出铁。

选矿车间福利主任郑志刚介绍说,今年除夕夜,我们车间食堂准备了100份年夜饭,不能离岗就餐的职工,工作人员都把年夜饭送到他们手上。(陈登峰)